



市妇幼保健院签约国际知名专家 海外引智实现新突破

著名中医神志病专家徐建教授 团队工作室落户市中医院

1月10日,在市妇幼保健院白云路院区,国际知名妇产科专家、美国医学博士关小明教授签约成为“淮安市妇幼保健院首席专家”。市卫健委党组书记、主任,市中医药管理局局长郑东辉,市妇幼保健院党委书记孙春霞、院长刘先洋等院领导及相关科室人员参加签约仪式。

签约仪式上,郑东辉发表讲话。他表示,淮安市卫生健康系统解放思想、创新创优,攀高比强、奋勇争先,聚焦打造苏北区域医疗高地,卫生健康事业实现高质量跨越发展。市妇幼保健院立足新发展格局,“借梯登高”通过柔性引进人才实现海外引智新突破,提升了淮安医疗服务能力,进一步满足群众高水平就医需求。希望在高水平医疗专家团队的帮助下,市妇幼保健院抓住机遇乘势而上,通过开展合作交流研究,促进更多前沿技术和成功经验的分享,持续提升妇幼健康服务能力,努力

打造“医在淮安”名片,为建设开放淮安、创新淮安、美丽淮安、幸福淮安贡献力量。

孙春霞致欢迎词,对国际专家、学者的到来表示热烈欢迎。她介绍市妇幼保健院学科建设、人才培养等方面的概况及近年来的发展成果,希望以此次签约为契机,同国际专家建立、保持和增进友谊,搭建交流合作的桥梁,探讨合作途径与模式,不断探索创新,为区域内百姓提供更高水平的医疗服务。

刘先洋与关小明博士签约。签约仪式上,关小明博士参观白云路新院区的妇科病房,在手术室指导开展妇科手术。

近年来,市妇幼保健院大力推进医学交流和人才培养工作,先后与复旦大学附属妇产科医院、上海交通大学医学院附属仁济医院等知名医院建立合作关系,在医疗、人才、教学、科研等方面开展紧密合作,成立励建安院士工作

站,徐丛剑、刘开江等名医工作室,有效带动医院学科建设和发展。

开年即开跑!市妇幼保健院以时不我待、只争朝夕的精神投入工作,打造引才汇智“强磁场”,谋划早、行动快、定位高,加快以人才技术赋能医院高质量发展。(黄昕 王文婷)

专家介绍:

关小明博士,美国贝勒医学院(Baylor College of Medicine)妇科微创部主任、美国妇科腹腔镜协会(AAGL)董事会副主席、美国微创妇科专科培训 fellowship 导师、北美华人妇产科协会前主席、世界华人医师协会经自然腔道委员会主任委员、北京协和医院客座教授、广州医科大学前客座教授、Journal of Minimally Invasive Gynecologic Surgery 编委、Intelligent surgery 副主编、2017年中国“林巧稚杯奖”获得者。

1月13日,“上海中医药大学附属上海市中医医院徐建教授团队工作室”在市中医院签约揭牌。上海市中医医院神志病(睡眠疾病)科学带头人、国务院特殊津贴专家徐建教授,上海市中医医院中医神志病科主任、神志病研究所所长肖姝云,中国睡眠研究会中医睡眠医学专业委员会主任委员、上海市中医医院神志病科主任医师许良,上海市静安区中医医院老年病科主任潘燕君,市中医院领导班子成员及相关科室医务人员80多人参会。

徐建教授简要介绍上海市中医医院神志病科团队。他表示,工作室成立后,他将带领团队全力帮助淮安市中医院开展诊疗、教学、科研、人才培养等工作,充分发挥中医药在失眠、焦虑、抑郁等中医神志病诊疗方面的特色和优势,将淮安市中医院脑病科打造成医院品牌,带动该科努力向国家级、省级重点学科冲刺,为群众看病带来更多的便利和帮助。

市中医院党委书记叶春晖致辞。她表示,市中医院将以此次签约为契机,积极借助上海市中医院的优质医疗资源,学习徐建教授团队带来的宝贵经验和先进技术,全面提高中医神志病方面的诊疗能力和水平,让淮安及周边地区的患者更加便捷地感受到上海优质医疗资源,扎扎实实做好“医在淮安”品牌建设。

徐建教授与市中医院党委

副书记、院长陈璟签约,并为工作室揭牌。许良代表工作室向市中医院赠送精心编写的书籍《中医睡眠疾病学》,市中医院副院长王素芹代表医院接受赠书。市中医院副院长周兴武主持签约揭牌仪式。

为更好地做好中医药传承工作,徐建教授此次来淮还收徒2名。工作室签约揭牌后,2名徒弟市中医院脑病科副主任、副主任医师张克飞和主治中医师于青云向徐建教授呈拜师帖、行拜师礼、献花。徐建教授勉励弟子尊师重道、精研医术、不忘初心。随后,徐建教授和肖姝云主任来到名医堂坐诊。诊疗期间,两位专家悉心把脉、问诊、开方,还与弟子张克飞、于青云互动交流,传授诊疗经验。

当天上午,许良和潘燕君还在医院学术报告厅分别作《疏肝解郁,草本疗寐》《失眠症的中医治疗和自我调护》专题讲座,吸引众多市民前来听课。

讲座结束后,许良在市中医院脑病科主任王兵的带领下来到病房,对科室两位患者进行教学查房。

此后,徐建教授团队将每月来淮坐诊、查房,以睡眠障碍的诊治为重点,积极开展中医特色疗法,带动市中医院脑病科中医神志病的诊疗水平再上新台阶,进一步提升该科诊治失眠、焦虑、抑郁等疾病的水平,为淮安百姓的健康保驾护航。

(张丽 申琳琳)



近日,市一院联合淮安市公安局淮阴分局开展“反恐防暴,构建和谐”110警察节主题活动。

该院结合自身特殊性,创新管理模式,采用线上和线下相结合的方式,在门诊大厅开展安全防范知识宣教,全力保障医院高质量发展。 ■刘康

科学用眼 远离近视 淮安爱尔眼科医院举办预防青少年近视讲座

1月12日,淮安爱尔眼科医院邀请社会各界人士,举办以预防青少年近视为主题的讲座。

讲座由该院医务科科长、视光科主任邓华担任主讲人。邓华多年从事眼部疾病治疗与研究,擅长近视、弱视、斜视等眼部疾病的治疗。

邓华围绕屈光不正病因、临床症状、治疗手段等方面,为大家详细讲解。他指出,当眼调节静止时,外界的平行光线经过眼睛的屈光系统但不能在视网膜清晰的成像,此种情况称为屈光不正。屈光不正是一种常见病,包括近视、远视和散光,可导致弱视、斜视、飞蚊症、白内障、青光眼、黄斑病变、视网膜损害等

并发症。其中,近视眼是指眼调节静止时,屈光系统使平行光束聚焦点在视网膜前方;斜视是指眼外肌协调运动失常,导致双眼不能同时注视同一物体,由先天或后天的因素导致。目前,屈光不正主要通过矫正镜片治疗和手术治疗。

邓华提醒,应科学用眼,预防近视。要保持正确的用眼姿势,用眼时间过长要适当休息,工作或学习时应保证室内光线充足,定期进行眼部保健按摩,多吃富含维生素A的食物等。如果出现眼部不适症状,如视力模糊、眼干涩等,应及时就医。

■通讯员 陈慧 融媒体记者 杨春阳

行政人员当导诊员 走近一线温暖人心

刘老庄中心卫生院开展微服务活动

为改善患者就医体验,积极应对患者在门诊挂号缴费过程中遇到的实际困难,构建“文明、暖心、高效、便捷”的门诊就诊环境,近日,淮阴区刘老庄中心卫生院创新开展“行政人员当导诊员,走近一线温暖人心”微服务活动,为患者及其家属提供导医、咨询、护送、协助操作自助设

备、健康宣教等服务,极大方便了门诊就诊患者。

该院还将充分利用组织优势、专业优势,引导全体医务人员走近患者、融入群众,开展多样化、有实效的医疗服务活动,用心、用情解决患者最关心的问题,推动新时代文明实践不断走深走实。(章冬青)

“哥哥,我等你回家!” 6岁妹妹捐献造血干细胞挽救8岁哥哥

日前,8岁的小豪走出淮安市第二人民医院血液科净化舱,和前来迎接的6岁妹妹小静紧紧相拥。“只要哥哥能好起来,我什么都不怕。”小静希望哥哥早日康复,和她一起上学。

小豪自幼被发现患有严重的贫血,近年来靠频繁的输血维持正常生命体征,脾脏也越来越大,生长发育更是明显迟缓,比同龄人显得矮小瘦弱。最终,通过基因筛查,小豪被诊断为地中海贫血。

地中海贫血简称“地贫”,中重型“地贫”患者需要定期输血和排铁治疗维持生命,重度输血依赖患者平均寿命不超过20岁,异基因造血干细胞移植是目前唯一可能治愈地中海贫血的方法。尽管小豪家境困难,但他的父母毫

不犹豫地坚决选择为其做移植。幸运的是,小豪和妹妹配型完全相合,6岁的小静也非常愿意为救哥哥的生命贡献自己的一份力量。

2023年4月,小豪一家来到淮安市第二人民医院血液科,找到科主任张彦明博士就诊。张彦明带领团队为小豪进行全面的检查和专业的评估。由于该病在我国广西、广东、海南发病率最高,张彦明与地中海贫血诊治方面国内著名专家、广西医科大学附属第一医院赖永榕教授进行线上会诊、讨论,为小豪量身制定全面细致的诊疗方案。

在医护团队的精心治疗和关爱下,术前各项化验检查有序完成。2023年12月13日,妹妹的造血干细胞回输到小豪体内,过程非常顺利。目前,小豪

造血功能已经重建,顺利转至移植后病房进一步治疗。“哥哥,我等你回家!”小静相信哥哥很快能康复出院,拉着自己的手一起快乐地去上学!

张彦明博士提醒广大市民,“地贫”作为单基因遗传病,三级预防是目前国际公认的防治首选措施:一级预防即婚前孕前预防:通过婚前孕前优生检查,及早发现夫妇双方“地贫”基因携带状况,针对性制订孕育计划,达到优生目的;二级预防即产前预防:针对携带同型“地贫”基因的夫妇,需在怀孕后尽早进行产前诊断,确定胎儿“地贫”基因类型,避免重型“地贫”儿出生;三级预防即“地贫”患儿早诊早治:对新生儿进行“地贫”筛查,做到早发现、早治疗,延长患儿生命,改善患儿生活质量。(王宇)

市三院召开2023年度干部述职评议会

近日,市第三人民医院召开2023年度干部述职评议会。该院党委书记范智勇,党委副书记、院长秦孝峰等领导班子成员,职能部门及临床科室干部140多人参加会议。

会上,范智勇在总结讲话中充分肯定各部门、各科室、各护理单元在2023年取得的成绩,同时也指出不足之处。他对医院各级干部提出六点希望:一要

有追求理想的勇气,虚怀若谷;二要有清新脱俗的境界,激浊扬清;三要有干事创业的激情,勤勉敬业;四要有坚定明晰的思路,建功立业;五要有举重若轻的心态,张弛有道;六要养成善于学习的习惯,管理有术。

述职干部对照新时代好干部标准,重点围绕年度目标任务,从政治思想武装、履行意识形态职责、廉洁自律情况、

干部担当作为,包括医、教、研、运营管理等主要工作开展情况以及2024年工作思路等方面进行汇报。大家通过亮数据、作对比、举实例等方式,晒出成绩和亮点,正视不足与差距。

会议最后,该院领导及参会人员述职干部进行现场评议,评议的最终结果将作为年度评先评优的重要依据。(翁翔宇)